

珠海街道郝家石桥社区党委书记 隋泳亮

当好社区领头雁 情系百姓有担当



闲暇时,隋泳亮坚持阅读关于共产党员先进事迹的书籍。

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 杨云

近年来,珠海街道郝家石桥社区先后获得山东省文明村、卫生村、民主法治示范村,青岛市新农村、文化村等诸多荣誉称号,集体资产不断壮大,居民收入也是直线上升,这一切与他们的“带头人”隋泳亮密不可分。

人人变股东 年年有分红

2012年,隋泳亮当选为郝家石桥村党委书记。“上任之后,压力很大,担子也很重。如何把我们全村管理好,发展好经济,这是我上任后最先想到的问题。”郝家石桥社区党委书记隋泳亮和记者说道。

发展才是硬道理。上任之初,隋泳亮带领村两委成员一边解决村里亟待解决的问题,同时也盘算着如何让村民的日子过得更好、幸福感更高、获得感更强。于是,以隋泳亮为核心的郝家石桥党委将党建工作与经济工作一起统筹谋划,2016年,郝家石桥社区率先进行了农村产权制度改革,通过将集体资产量化、人员资格界定,使社区居民人人变股东、年年有分红。社区从2017年至今,连续三年每年给居民分红200多万元。

“改革之后,我们每年光分红就增加了好几千块钱。”郝家石桥社区居民郝月荣告诉记者。

村居服务队 为民解忧愁

郝家石桥社区依托党的基层组织构建起横向到边、纵向到底的农村大网格治理体系,由党员带头建立的多支村居服务队,在调解纠纷、事务宣传、走访帮扶等方面发挥着重要作用。

例如,在前几年的公墓搬迁事宜中,村民调解委员会收集民意200多条,通过多方协调,最终让村民由强

烈反对走向坚定支持。公墓顺利搬迁的同时,郝家石桥社区还将文明殡葬、文明祭祀等纳入《村民公约》,倡导文明新风尚。近年来,社区两委用实实在在的行动为民解忧为民办事,使郝家石桥社区幼有所教、老有所养,幸福路上不让一个人掉队。

战疫勇担当 一心为居民

文化兴则村庄兴,文化兴,基层治理就有了精神保障。近年来,郝家石桥社区先后投资50万元建起新区首家高标准村级党史馆和村史馆,并建设了阅览室、活动室等多处文体场所。

“社区专门成立了老年文体协会,根据各个年龄段分别成立了老年门球队、老年健身队、拳健队等队伍,大家都积极参与。”郝家石桥社区计生主任郝玉英说。

隋泳亮和社区两委成员真正地把居民放到了心里,居民也把这份付出看在了眼里。

“疫情防控期间,我们工作人员人手不够,社区居民就踊跃报名参加防控工作,短短几天时间就有84名志愿者报名。这84名志愿者,中途没有一个退下来,一直和我们坚持了两个月整,他们对我这么支持,我更不能辜负了他们。”隋泳亮说。

一句“不能辜负了他们”像一句简单的誓言,可是背后的艰辛却不是简短的话语可以说得清的。“疫情防控期间,从大年初二开始,隋书记就带领我们全体工作人员和全社区84名志愿者,封堵了社区36个路口,每天24小时轮流上岗值守,整整两个月的时间都坚守在防控一线。”郝家石桥社区两委成员郝世凯说。

社区的发展,居民的增收都不是一蹴而就的,这背后是隋泳亮带领社区两委成员日复一日的付出得来的,相信在他们的带领下,郝家石桥社区会在幸福的路上越走越远、越走越好。

中德应用技术学校政教处主任、团委书记 万福光

当好学生知心人 立德树人践初心



工作中的万福光。

□本报记者 丁一

在中德应用技术学校,“小万”这个称呼,不论老师还是学生,可以说是无人不知,无人不晓,如此亲切的称呼,只属于万福光。万福光今年46岁,中共党员,1997年毕业于至今在中德应用技术学校任教。2007年8月至今担任政教处主任、团委书记,负责全校学生管理和德育工作。自参加工作以来,万福光始终以大局为重,安心于党的教育事业。

不遗余力挑重担

对于学校分配的任务,万福光从来都是不遗余力地做好。

一年春天,学校接到了上级安排的一个任务,要求组织一场不低于500人的大型武术表演,准备工作只有不到一个月的时间。作为党员,万福光挺身而出,接下了这个任务,当天就组织机电部06级500多名男生全体参加训练。

万福光回忆说,在没有耽误常规工作的情况下,每天早晨五点半到六点半,中午十二点到下午一点半,下午课外活动时间,万福光利用零碎时间,带领学生们从基本动作练起,编动作、改动作、配音乐。二十多天下来,学生晒黑了、练瘦了,万福光也黑了、瘦了,而且嗓子哑得不敢大声说话了。

付出总有回报,在全区运动会开幕式上,中德应用技术学校513人参加了武术表演,学生们用他们整齐划一的动作和良好的精神面貌征服了全场,得到了上级的肯定和表扬。

做学生的知心人

教书以育人,立德以树人。作为政教处主任、团委书记,万福光在学生管理及德育工作上建树颇丰。他定期召开学生干部会,指出工作中一

些好的方法及存在的不足,加强与学生干部的交流,及时了解学生动态。同时,万福光建立健全了《中德应用技术学校班级考核细则》《文明宿舍评比条例》等学生管理制度,并制定了详实的《学生良好行为养成教育实施方案》,为全体学生的身心健康和良好行为习惯的养成提供了有力的保障。

无论是班会还是全体学生会,万福光经常会对老师说这样的一句话:“我会像对待自己的孩子一样对待你们,也会像保护自己的孩子一样保护你们,做你们的知心人。”从教二十余年来,万福光赢得了一届又一届学生从内心里的尊敬,“小万”已经成为了他们校内校外经常谈论的一个话题。

用尊重赢得尊敬

谈起德育工作和学生管理工作的心得,万福光深有体会。“仅凭‘认真’两个字是远远不够的,还需要老师用真心和爱心去打动学生,用实际行动去感化学生,重要的还要勇于承担责任,用尊重赢得尊敬。”万福光告诉记者。

在万福光主抓德育这几年,中德应用技术学校的德育工作稳步推进,学校的教学成绩也逐年提升。学校连年获得“区级毒品预防教育示范学校”、青岛市“五四红旗团委”、青岛市“中小学生德育工作先进集体”等荣誉称号。由于工作突出,万福光多次被授予区“优秀教师”、“青岛市教育管理工作先进个人”、青岛市“优秀团干部”、青岛市“军训工作先进个人”等荣誉称号。

“我是一名党员教师,是一名德育工作者,只有在成功或挫折面前,始终怀着对工作的挚爱,对事业的虔诚,不断地学习、钻研、进取,才能走在教师队伍前列,做时代发展需要的优秀教师。”万福光说。